
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL LINEAR NOVE DE 
JULHO 

 
 
 

ATA DA (2°) REUNIÃO ORDINÁRIA/EXTRAORDINARIA DO CONSELHO 
GESTOR DO PARQUE LINEAR NOVE DE JULHO. 

(Biênio 2025/2027) 
 

 
Local: Parque Nove de Julho 

Data: 28/09/2025 

Horário: 11:00 horas 
 

 
I. PAUTA: 

➢ Leitura e aprovação da Ata da (2°) Reunião Ordinária, realizada até dia 28 de 

s e t e m b r o  de 2025. 

➢ Informes gerais ao parque Nove de Julho 

➢ Item 1 Projetos de educação Ambiental  

 
 
 

 
II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 
➢ Leitura e Aprovação da Ata da reunião anterior (promover a leitura da ata, 

antes da aprovação) 

 
A ata da (2°) da reunião Ordinária do dia 20 de outubro de 2025 foi lida e aprovada 

com 4 votos favoráveis. 

 
 
 

 
➢ Informes gerais 

Boas-vindas 

Introdução e Participantes• Início da reunião conduzido pela Gestora Maria 

das Graças. 

Participação Vanderlei R. Silva- Conselheiro, Ilanay Almeida – Ouvinte e 

Paulo Ruel- Conselheiro. 



 
Atribuições: 

 

 Obras e Manutenção do Parque  

 

Encaminhamentos já feitos para construção do mirante e banheiros 

químicos, aguardando resposta da secretaria (prazo estimado entre 1 mês 

a 6 meses). Situação dos animais (bois e cavalos) soltos continua 

pendente, aguardando processo de soluções. Foi sugerido reforçar as 

cercas como medida imediata para evitar a entrada de animais no parque. 

Há também preocupação com o lixo sendo jogado em áreas de difícil 

acesso, sendo articulada ação de limpeza em parceria com voluntários. 

Ações de Limpeza e Plantio Ação de limpeza nas margens da represa está 

pendente, aguardando agendamento com parceiros (principalmente 

Márcio e possivelmente ONG Ge Lopes). Existem cerca de 20 mudas já 

disponíveis para plantio, necessidade de definir data para não perder o 

material. Discutida possibilidade de aproveitar o mês das crianças para 

uma ação temática de plantio ("adote uma árvore"). Para plantio, podem 

ser utilizadas mudas grandes e pequenas, dependendo da agenda dos 

parceiros. Ação de limpezinha recente na área do estacionamento foi 

elogiada, com a previsão de fechamento daquele espaço para aumentar o 

controle. Infraestrutura e Equipamentos Equipamentos do parque estão 

atualmente funcionando; manutenção ocorre de forma reativa e não 

preventiva devido ao grande número de parques sob responsabilidade da 

mesma equipe. Pintura de bancos de madeira descartada pela secretaria, 

preferindo manter o visual rústico para evitar custos e problemas de 

manutenção. Discutida a fabricação de novos bancos e mesas com 

madeira tratada, mas também sugerido buscar materiais recicláveis ou de 

maior durabilidade. Ideias de sinalização ambiental para conscientização 

sobre o uso de madeiras de árvores caídas e incentivo ao uso de materiais 

reciclados. Sinalização, Limpeza e Segurança Instalação de novas placas 

de orientação, inclusive na beira da represa para informar sobre perigos e 

regras de uso. Discussão sobre a melhor maneira de instalar lixeiras: 

preferência por múltiplas lixeiras pequenas espalhadas ao invés de 

poucas grandes. Sugestão de buscar parcerias para doação de lixeiras de 

arame ou garrafa pet. Percepção positiva dos frequentadores quanto à 

vivacidade e organização do parque, destacada a importância da gestão 

ativa e da aproximação com a sociedade civil. Segurança do parque foi 

elogiada, relacionando a presença de famílias e eventos esportivos ao 

ambiente seguro. Expansão e Uso do Espaço Planejada mudança do 

portão de acesso e estacionamento para adequação ao limite do parque 

conforme planta. Incentivo a outros modelos, como bicicletário, e reforço 

de sinalização para circulação de bicicletas e proibição de patinetes 

elétricos. Trabalho para aumentar o público do parque e melhorar o 

acolhimento, inclusive com áreas de apoio à gestão e visitantes. 

 

 

 

 

 



Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Conselho Gestor, Administrador(a) Maria 

Das Graças encerrou os trabalhos da (2°) Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque 

Linear Nove de Julho. A próxima reunião será realizada no dia 26 de Outubro de 2025 as 

11h00 no Parque Linear Nove de Julho. 

 
Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, constante 

como ANEXO 1 desta Ata. 

 
 

 
São Paulo, 13 de Outubro de 2025. 

 

 
Conferência: 

 
Maria Das Graças _ 

Nome do Administrador 

Administrador do Parque: Maria das Graças 

Coordenador do Conselho Gestor 



 


